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Simulation

Objectif : l’élève observe l’impact de son choix sur son environnement (juridique patrimonial, fiscal et social)

Contextualisation

M. Nimitz, également cyber-marchand, prend connaissance sur un blog du jugement rendu par le tribunal de Mulhouse et décide de déclarer son activité.

Cependant, il souhaite protéger les intérêts de sa famille en cas de défaillance de son entreprise et bénéficier d’une protection sociale.

Le cousin de M. Nimitz souhaiterait s’engager à ses côtés dans cette entreprise ; M. Nimitz n’y est pas opposé.

Pour vous aider dans vos recherches, vous disposez d’un diaporama et vous pouvez consulter le site : 

http://www.canam.fr/aide_a_la_creation_d_entreprise/synthese_generale.php

Proposez la structure juridique qui vous paraît la mieux adaptée à M. Nimitz. Justifiez votre réponse.

Afin d’analyser les incidences de la structure juridique de l’organisation sur la configuration de son bilan, M. Nimitz vous demande de réaliser le bilan de fin de période en fonction de votre choix de structure.

Scénario 1:

Ressource : Scénario1.xls

M. Nimitz s'est associé à son cousin Hugues et ensemble ont créé une société en nom collectif.

Ils décident d'apporter : 

· M. Nimitz : 2000€ en espèces et un ensemble micro informatique (micro ordinateur, imprimante, appareil photo numérique…) d’une valeur de 3000€ ;

· Hugues : 5000€ en espèces. 

Dans les statuts, il est prévu que M. Nimitz sera le gérant de cette société. 

Sa rémunération s'élèvera à 8% du montant du chiffre d'affaires annuel.

La société n'a pas décidé d'opter pour le régime fiscal des sociétés de capitaux (IS).

Aucune mise en réserve statutaire n'est prévue.

Pour le moment M. Nimitz est le seul salarié, il ne peut donc pas prétendre à l'intéressement.

A la clôture du bilan le 31 décembre, la SNC a réalisé un chiffre d'affaires de 47000€.

Le bénéfice fiscal s’élève à 8760€, le bénéfice comptable est de 5000€.

La SNC Nimitz profite aussi à cette date d’une créance de 760€.

Scénario 2:

Ressource : Scénario2.xls

M. Nimitz s'est associé à son cousin Hugues et ensemble ont créé une société à responsabilité limitée.

Ils décident d'apporter : 

· M. Nimitz : 3000€ en espèces et un ensemble micro informatique (micro ordinateur, imprimante, appareil photo numérique…) d’une valeur de 3000€ ;

· Hugues : 4000€ en espèces. 

Les apports sont intégralement libérés dès la constitution de la société.

Dans les statuts, il est prévu que M. Nimitz sera le gérant de cette société. 

Sa rémunération s'élèvera à 8% du montant du chiffre d'affaires annuel.

Ils prévoient aussi la distribution d’un dividende de 4% du montant libéré.

La société a décidé d'opter pour le régime fiscal des sociétés de capitaux (IS).

Pour le moment M. Nimitz est le seul salarié, il ne peut donc pas prétendre à l'intéressement.

A la clôture du bilan le 31 décembre, la SARL a réalisé un chiffre d'affaires de 47000€.

Le bénéfice s’élève à 5000€.

La SARL TwoNimitz profite aussi à cette date d’une créance de 760€.

Le gérant a proposé en AGO des associés d’attribuer un dividende de 4€ par parts sociales.
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